

截至9月初,国家智慧教育平台总浏览量近40亿次,总访客量约6亿人次一

这里有处网课"宝藏"

国家智慧教育平台自上线以来,各类优质数字资源供给不断扩大,浏览量持续增加。截至9月初,总浏览量近40亿次,总访客量约6亿人次。这一集成了中小学教育、职业教育、高等教育和就业服务资源的国家教育公共服务平台,正成为人们个性化自主学习、提升综合素养、获取就业信息的重要渠道,为促进教育公平和质量提升、缩小数字鸿沟提供有效支撑。

今年3月28日,国家智慧教育平台正式开通。作为国家教育公共服务的一个综合集成平台,国家智慧教育平台包括国家中小学智慧教育平台、国家职业教育智慧教育平台、国家高等教育智慧教育平台及国家大学生就业服务平台。

国家智慧教育平台自上线以来,各类优质数字资源供给不断扩大,浏览量持续增加。截至9月初,门户和4个平台的总浏览量近40亿次,总访客量约6亿人次。"通过优质数字教育资源,打造永远在线的网上课堂,为促进教育公平和质量提升、缩小数字鸿沟提供有效支撑。"教育部相关负责人表示。

服务自主学习

为教师精准教、学生个性学提供便利

"以前在家复习的时候,遇到问题 我就问爸妈,但他们有时也讲不清楚。 现在直接用手机扫描书本上的'云码', 就能看到智慧教育平台上的老师讲解, 学习效率提高不少。"江苏省徐州市大 龙湖中学七年级学生王一诺说。

王一诺所说的"云码",是徐州市云 龙区创新运用国家中小学智慧教育平 台优质资源的结果。中小学智慧教育 平台上线后,云龙区组织骨干教师,依 据各学科的单元课时、知识点等,对优 质资源进行统一收集整理,并将整理后 的内容制作生成二维码,上传至教学云 平台,供学生作为学习资源链接使用。

"国家智慧教育平台的使用,推动

了线上线下混合式教学的开展,为教师精准教、学生个性学提供了便利。"云龙区教师发展中心科研部部长蒋斌介绍,目前全区85%的学生经常使用云平台进行预习和复习,70%以上的学生认为云平台节省了网上查找资源的时间。

随着国家智慧教育平台的更新升级,优质教育资源不断汇聚,个性化推送等功能也日益完善,为服务师生自主学习提供了更多支撑。

智慧高教平台提供2.7万门优质 慕课,同时还提供慕课作业、线上课堂 讨论、答疑、考试等全流程教与学服 务。前不久新上线的研究生教育版 块,提供了截至目前规模最大、数量最多、覆盖类别最全的"中国专业学位案例库",包含4500个文字案例、视频案例、小微案例和短视频案例。

智慧职教平台拥有600余个国家和省级专业教学资源库,以"专业"为单位提供完整的课程和资源,同时增设实训教学、教师专业培训、研修交流、项目评审等业务应用。"平台资源的模块化建设,让学校可以直接使用其中的标准化课程,教师可以自行编辑拓展,组建适合本校和学生的个性化课程,促进因材施教,提升了教学效果。"湖南汽车工程职业学院党委副书记韩先满表示。

关注全面育人

大学生心理健康、走近冬奥会等课程受欢迎

打开国家智慧教育平台,可以看到"北京冬奥精神""心理健康"等相关专题。比如,"抗击疫情"专题,汇聚了千名师生"云"合唱、讴歌"最美逆行者"影像记录等一系列优秀作品;"北京冬奥精神"专题,由徐梦桃、苏翊鸣、武大靖等冰雪运动员及志愿者、制冰师等共同讲述,同上一堂"冰雪"思政大课·····

"思政课数字化势在必行,我们要通过数字化的叠加、倍增效应,全面提升思政课质量和水平。"教育部社会科学司副司长宋凌云介绍,全力开发情理交融的思政"金课"是国家智慧教育平台的一大特点。平台建设了一支专

兼职结合的教师队伍,鼓励党政干部、科学家等"触网"讲授思政课。

专题上线也令相关课程受到学习者的欢迎。数据显示,《大学生心理健康》《走近冬奥会》《院士带你认识"新冠肺炎"》等课程目前已进入智慧高教平台十大最热课程行列。前不久,国家智慧教育平台二期继续上线大思政课资源465条、体育美育课程473门、劳动教育资源3500余条,更加关注全面育人,服务学生德智体美劳全面发展。

为服务"双减"工作,中小学智慧教育平台开设了课后服务、家庭教育及作业设计等版块栏目。其中,课后

服务版块设置了科普教育、文化艺术、 体育锻炼等6个栏目,着力满足学生 多样化学习需求、提高学生综合素质。

"课后服务版块的确是一处宝藏。" 北京市陈经纶中学网络信息处主任姚 维红说,"比如'经典阅读'栏目中,有大 量名著电子书可下载观看,还有电影、 纪录片、线上博物馆等资源,丰富了学 生的课余生活。学校老师还可以通过 院士专家报告、'走进科技'、'漫游航天 馆'等内容,创新设计线上高中的'科普 社区'、初高中的'科技项目式学习'、小 初的'走进科技世界'等系列课程,为提 高学生科学素养提供了有力抓手。"

聚焦就业服务

从岗位搜索、简历投递到网上签约一站式办理

通过在国家大学生就业服务平台上搜索"北京""生物制药"等关键词,中国农业大学生物学院硕士毕业生张春娇筛选出若干家相关招聘单位。经过线上报名、笔试、面试等流程,张春娇成功找到一份满意的工作。

"学院在官网推送平台链接,还通过微信公众号、就业主题班会等形式,为我们提供丰富的就业信息。获取信息的渠道多了,心里就会踏实许多。"张春娇说。此外,大学生就业服务平台还实现了从岗位搜索、简历投递到网上签约的一站式办理。

对高校就业工作人员而言,平台也带来了极大便利。"过去依靠学校自身梳理就业信息,工作量很大,仅核验用人单位资质一项,就需要花费大量时间。使用国家平台后就方便多了,做到了一站汇总。"中国农业大学就业创业办公室工作人员李超表示,目前学校辅导员队伍和就业工作团队注册使用平台已实现全覆盖。

"平台上线以来,岗位供给能力不

断增强,汇聚了国资委、工信部、民政部、全国工商联等各方岗位资源,并与各地各高校开展岗位共享。"教育部高校学生司司长王辉介绍,截至目前,平台累计汇聚岗位资源达1124万个,新增岗位资源744万个,2022届毕业生累计注册519万人,新增注册223万人。平台主动向毕业生推送岗位信息2192万条次,累计推送1.03亿次。

据介绍,国家智慧教育平台二期增设了"服务大厅",聚焦师生日常办理频繁、需求旺盛的政务事项,新增三大服务专区。其中考试服务专区公开高考招生政策,公示特殊类型考生名单,提供中小学教师资格考试、大学英语四六级考试、普通话水平测试等成绩查询和证书发放功能;学历学位专区为社会公众提供国内高等教育学籍查询、学历学位证书查询、认证等服务;留学服务专区提供国(境)外学历学位认证、公派留学人员派出、自费留学人员存档、留学人员回国安置等服务。 (丁雅诵)

据《人民日报》





9月11日,记者从省医保局获悉,省直医保及11个市取得高血压等5种门诊慢特病资格的参保人员,其相关治疗费用跨省直接结算已全部开通试运行,山西成为全国最早一批实现市域全覆盖的省份。

我省2017年实现了参保人员住院费用跨省直接结算。2021年 8月,又在全国较早实现普通门诊费用跨省直接结算县域全覆盖。

参加我省职工或居民医保的人员中,已经取得5种门诊慢特病资格,并且办理了异地就医备案手续的参保人,持本人社会保障卡病医保电子凭证,在省外门诊慢特病定点医院治疗高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗的费用能够直接结算。同时,外省来晋人民医院等185所医院持社保产费也能在我省首批开通的山西省人民医院等185所医院持社保费用。省内外5种门诊慢特病定点平台查询。

(高建空) 据《山西日报》

上一市全部开通试运行 五种门诊慢特病跨省直接结算

解除劳动合同 经济补偿这样算

很多情况下,用人单位与劳动者解除或终止劳动合同需要支付经济补偿金,那么,经济补偿该如何计算呢? 省人社厅近日通过微信公众号,就大家关注的问题进行了解答。

经济补偿按劳动者在本单位工作的年限,每满1年支付1个月工资的标准向劳动者支付。6个月以上不满1年的,按1年计算;不满6个月的,向劳动者支付半个月工资的经济补偿。

劳动者月工资高于用人单位所在直辖市、设区的市级人民政府公布的本地区上年度职工月平均工资3倍的,向其支付经济补偿的标准按职工月平均工资3倍的数额支付,向其支付经济补偿的年限最高不超过12年。这里的月工资是指劳动者在劳动合同解除或终止前12个月的平均工资,如果不满12个月的,按照实际工作的月数计算平均工资。

固定期限劳动合同期满员工不续订,单位需要支付经济补偿吗?根据《劳动合同法》第44条、第46条规定,除用人单位维持或者提高劳动合同约定条件续订劳动合同,劳动者不同意续订的情形外,因劳动合同期满终止固定期限劳动合同的 用人单位应当向劳动者支付经济补偿

劳动合同的,用人单位应当向劳动者支付经济补偿。 劳动合同期满终止,用人单位何时向劳动者支付经济 补偿?根据《劳动合同法》第50条第二款规定,劳动者应当 按照双方约定,办理工作交接。用人单位依照本法有关规 定应当向劳动者支付经济补偿的,在办结工作交接时支付。

单位合并,新用人单位解除劳动合同如何计算经济补偿年限?用人单位发生合并或者分立等情况,原劳动合同继续有效,劳动合同由承继其权利和义务的用人单位继续履行。劳动者非因本人原因从原用人单位被安排到新用人单位工作的,劳动者在原用人单位的工作年限合并计算为新用人单位的工作年限。原用人单位已经向劳动者支付经济补偿的,新用人单位在依法解除、终止劳动合同计算支付经济补偿的工作年限时,不再计算劳动者在原用人单位的工作年限。

那么,劳动者因严重违反企业依法制定的规章制度等被企业解除劳动合同,企业需要支付经济补偿吗?企业因劳动者严重违反企业依法制定的规章制度等与其解除劳动合同的,不属于劳动合同法规定的应当向劳动者支付经济补偿的情形,无需支付经济补偿。

(武佳 李冉然)据《山西晚报》